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Παιδική κακοποίηση: Μεγάλη αύξηση των
καταγγελιών σε όλη την Κρήτη – Τα στοιχεία και οι

κακοί οιωνοί

Τα στοιχεία που δείχνουν την αυξητική τάση στην παιδική κακοποίηση σε

επίπεδο Κρήτης – Οι κακοί οιωνοί και η μόνη θετική πλευρά που διαφαίνεται
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Ο θάνατος του 3χρονου Άγγελου από την βάναυση κακοποίηση την οποία υπέστη,

έφερε ξανά ολόκληρη την κοινωνία ενώπιον του καθρέφτη της. 
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Η εικόνα που έχουμε σε επίπεδο Κρήτης, σε ότι αφορά την παιδική κακοποίηση

μέχρι το 2023, οπότε έχουμε και τις σχετικές καταγραφές, είναι πολύ αρνητική και

βαίνει προς το χειρότερο.

Οι μαρτυρίες από τις υπηρεσίες σύμφωνα με την Κατερίνα Βλασάκη, προϊσταμένη

του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας

Κρήτης, δείχνουν ότι οι καταγγελίες σε εισαγγελικό επίπεδο έχουν αυξηθεί πάρα

πολύ. 

Η Κατερίνα Βλασάκη, σχολιάζει σχετικά με τα στοιχεία: «Φαίνεται ότι έχουμε μια

διαχρονική αύξηση των καταγγελιών. Το πρόβλημα μπορεί να είναι μεγαλύτερο,

συγκριτικά με αυτό που καταγγέλλεται. Εμείς έχουμε την επίσημη καταγραφή και

βλέπουμε πώς εξελίσσεται το πρόβλημα. Το θετικό είναι ότι οι άνθρωποι αρχίζουν

και μιλάνε. Θα μπορούσαμε να μην έχουμε καθόλου καταγραφές, αυτό όμως δεν θα

σήμαινε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα».

Η Κατερίνα Βλασάκη
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Τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή του και έχει επεξεργαστεί το Περιφερειακό

Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας Κρήτης αφορούν στην

περίοδο από το 2021 μέχρι το 2023. Πρόκειται για την Χαρτογράφηση Στοιχείων

από τους Δήμους της Κρήτης για την περίοδο 2021- 2023, στο πλαίσιο της Εθνικής

και Περιφερειακής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη (ΕΣΚΕ, ΠΕΣΚΕ), 2025.

Η γενική εικόνα μας δείχνει μια σημαντική αύξηση η οποία κατά μέσο όρο σε

επίπεδο Περιφέρειας Κρήτης ξεπερνά το 40%. 

Το μεγαλύτερο πρόβλημα διαπιστώνεται στην Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου,

εκεί όπου την εξεταζόμενη περίοδο η αύξηση αγγίζει το 65%. Ακολουθούν οι

Περιφερειακές Ενότητες Λασιθίου (55% αύξηση) και Ηρακλείου (50% αύξηση).

Από την άλλη πλευρά, καλύτερη εμφανίζεται η κατάσταση στην Περιφερειακή

Ενότητα Χανίων στην οποία παρατηρείται σημαντική μείωση 31%.

Ο πίνακας που ακολουθεί αποτυπώνει τα στοιχεία για την εξεταζόμενη περίοδο 2021

– 2023, σε ότι αφορά συγκεκριμένα τους Δήμους της Κρήτης.

Η αύξηση στο Δήμο Ηρακλείου είναι στο 44%.
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Σημείωση: Τα αριθμητικά νούμερα που δεν είναι διακριτά, οφείλονται στο γεγονός

της μηδενικής καταγραφής περιστατικών για τους αντίστοιχους Δήμους.

Παιδική Προστασία – Εισαγγελικές Παραγγελίες 2023
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Μεταβολή 2022-23

6/2/25, 8:53 π.μ. Παιδική κακοποίηση: Μεγάλη αύξηση των καταγγελιών σε όλη την Κρήτη - Τα στοιχεία και οι κακοί οιωνοί - PATRIS.GR

https://www.patris.gr/kriti/paidiki-kakopoiisi-megali-afxisi-ton-katangelion-se-oli-tin-kriti-ta-stoixeia-kai-oi-kakoi-oionoi/ 5/7



Οι εξεταζόμενες περίοδοι είναι κατά κανόνα ανά τριετία, καθώς για να γίνει αυτού

του είδους η χαρτογράφηση απαιτείται πάρα πολύς χρόνος. «Τα στοιχεία που

ζητάμε εμείς από τις υπηρεσίες είναι στη βάση ότι έχουν ολοκληρωθεί τα έτη»

σχολιάζει η Κατερίνα Βλασάκη, προϊσταμένη του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου

Κοινωνικής Ένταξης της Περιφέρειας Κρήτης.

Η κατακλείδα που βάζει η κα Βλασάκη είναι η εξής: «Το πρόβλημα μπορεί να είναι

μεγαλύτερο. Ήταν υπαρκτό αλλά ήταν μη ορατό. Τώρα γίνεται και ορατό. Με την

κακοποίηση των γυναικών συμβαίνει το ίδιο, βλέπουμε ξαφνικά από τα στατιστικά

δεδομένα ότι υπάρχει μια αυξητική τάση στις καταγγελίες. Το πρόβλημα γίνεται

ορατό, δεν σημαίνει ότι δεν υπήρχε πριν. Οι γυναίκες κακοποιούνταν από πάντα.

Ειδικά σε μικρές κοινωνίες, αγροτικές που υπήρχε ομερτά. Δεν υπήρξαν ποτέ

καταγραφές, δεν σημαίνει ότι δεν υπήρχε πρόβλημα».
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Το patris.gr ξεκίνησε, το 2003, ως η ηλεκτρονική έκδοση της Εφημερίδας

«Πατρίς» που εκδίδεται αδιαλείπτως από το 1946. Οι τεχνολογικές εξελίξεις και

οι απαιτήσεις των καιρών καθιστούν πλέον το patris.gr ως την πλέον έγκυρη

ιστοσελίδα, με πληρότητα στην ενημέρωση, που καταγράφει και αναλύει την

επικαιρότητα με την καλύτερη δημοσιογραφική ομάδα και κορυφαίους

συνεργάτες.
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